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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження проблеми патріотичного виховання учнів 

ЗОШ визначається низкою обставин – соціальною ситуацією, що склалася нині 

в нашій країні, перетвореннями в суспільному, політичному, економічному 

житті, переоцінці цінностей у свідомості людей. У Концепції державної 

цільової соціальної програми патріотичного виховання населення на 2013-2017 

роки зазначається, що актуальність патріотичного виховання зумовлюється 

процесом формування в Україні єдиної політичної нації. Патріотичне 

виховання населення спрямоване на забезпечення цілісності, соборності 

України, що є серцевиною української національної ідеї.  

У Наказі МОН № 641 від 16.06.15 року Про затвердження Концепції 

національно-патріотичного виховання дітей і молоді, Заходів щодо реалізації 

Концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді та методичних 

рекомендацій щодо національно-патріотичного виховання y загальноосвітніх 

навчальних закладах зауважується, що інтеграційні процеси, що відбуваються в 

Україні, європоцентричність, пробудження громадянської й громадської 

ініціативи, виникнення різних громадських рухів, розповсюдження 

волонтерської діяльності, відбуваються на тлі сплеску інтересу й прояву 

патріотичних почуттів і нових ставлень до історії, культури, релігії, традицій і 

звичаїв українського народу.  

Для успішного розв’язання цієї проблеми ефективним буде створення 

патріотично спрямованого освітньо-виховного середовища ЗОШ. Теоретичний 

аспект патріотичного виховання розробляли відомі українські педагоги 

минулого: Х. Алчевська, Г. Ващенко, Б. Грінченко, М. Грушевський, О. 

Духнович, М. Драгоманов, А. Макаренко, І. Огієнко, С. Русова, В. 

Сухомлинський, К. Ушинський, які значну увагу приділяли вихованню любові 

до своєї землі, рідної мови, формуванню національної самосвідомості.  

Філософські основи виховного процесу відповідно до нової парадигми 

освіти і виховання розробляли М. Антонець, А. Бойко, Л. Вовк, М. Євтух, П. 
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Кононенко, В. Москалець, М. Стельмахович, М. Ярмаченко та ін. Проблема 

сутності патріотичної свідомості відображена у вітчизняній (А. Бичко, І. 

Надольний, Л. Сохань) та зарубіжній (І. Кант, К. Роджерс, Е. Фромм та ін.) 

філософії.  

Психологічні основи патріотичного виховання досліджували Б. Ананьєв, 

П. Блонський, Л. Виготський, Г. Костюк, О. Леонтьєв, О. Петровський, П. 

Якобсон. Серед сучасних дослідників, які працюють над питанням 

патріотичного виховання та громадянських якостей особистості – І. Бех, П. 

Вербицька, П. Ігнатенко, А. Погрібний, В. Поплужний, Ю. Руденко, К. Чорна, 

О. Шестопалюк та ін.  

Достатньо дослідженим у педагогічній науці є національно-патріотичне 

виховання (Ю. Бондаренко, М. Боришевський, О. Вишневський, Р. Захарченко, 

В. Кузь, Б. Цимбалістий, В. Янів, Я. Ярема, О. Ярмоленко) та військово-

патріотичне виховання (М. Зубалій, В. Івашковський).  

У сучасних умовах реформування освітньої системи значну увагу 

приділяють патріотичному вихованню учнів засобами української музики, що 

спрямоване на формування духовного світу дитини, її емоційної сфери, 

розвитку відчуття прекрасного, музичного смаку, творчості. Водночас потребує 

дослідження проблема вивчення української музики учнів у ЗОШ та 

позашкільних навчальних закладах, залучення до участі в якому впливає на 

розвиток національної самосвідомості дітей, розуміння необхідності 

збереження національного музичного фольклору та вивчення національних і 

регіональних фольклорних традицій.  

Різні аспекти феномена музичного мистецтва, зокрема: психолого-

педагогічні проблеми його сприйняття; виховання у дітей та юнаків музичних 

інтересів; формування ціннісних орієнтацій у галузі музики молоді 

розкриваються у дисертаційних дослідженнях вітчизняних і зарубіжних учених. 

Незважаючи на психолого-педагогічні дослідження зазначеної вище проблеми, 

виникає необхідність подальшого вивчення патріотичного виховання учнів 

засобами української музики.  
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Отже, значимість і актуальність патріотичного виховання учнів засобами 

української музики та недостатня теоретична й практична розробленість 

проблеми, необхідність вирішення суперечностей зумовили вибір теми 

дослідження: «Патріотичне виховання учнів загальноосвітньої школи 

засобами української музики». 

Мета дослідження полягає в теоретичному обґрунтуванні й 

експериментальній перевірці педагогічних умов патріотичного виховання учнів 

засобами української музики в освітньо-виховному середовищі ЗОШ.  

Відповідно до мети визначено завдання дослідження:  

1. З’ясувати сутність понять «патріотичне виховання учнів» та 

«патріотична вихованість учнів».  

2. Розкрити особливості та виховний потенціал освітньо-виховного 

середовища ЗОШ.  

3. Визначити структуру, критерії, показники та схарактеризувати рівні 

патріотичної вихованості учнів.  

4. Обґрунтувати й експериментально перевірити ефективність 

педагогічних умов патріотичного виховання учнів засобами української музики 

та методики їх реалізації.  

Об’єкт дослідження – процес виховання учнів засобами української 

музики в загальноосвітніх навчальних закладах.  

Предмет дослідження – педагогічні умови патріотичного виховання учнів 

засобами української музики в освітньо-виховному середовищі ЗОШ.  

Для досягнення мети, розв’язання завдань було використано такі методи 

дослідження: теоретичні – класифікація, систематизація, аналіз, порівняння 

наукових підходів, концепцій, положень, визначень та узагальнення основних 

характеристик понять для виявлення сутності патріотичної вихованості та 

патріотичного виховання учнів, виокремлення критеріїв, показників та рівнів 

досліджуваної вихованості; емпіричні – діагностичні (спостереження, 

анкетування, бесіда, тестування, самооцінка, експертна оцінка) для виявлення 
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стану патріотичної вихованості учнів; педагогічний експеримент – для 

виявлення результативності експериментальної роботи.  

Практичне значення одержаних результатів визначається тим, що 

розроблено методику діагностування рівнів патріотичної вихованості учнів 

засобами української музики ЗОШ; розроблено та впроваджено методику 

реалізації педагогічних умов патріотичного виховання учнів засобами 

української музики в освітньо-виховному середовищі ЗОШ. Матеріали 

дослідження можуть використовуватися учителями на уроках музичного 

мистецтва, методистами, викладачами закладів педагогічної освіти, а також при 

написанні навчально-методичних посібників, підручників і програм. 

Апробація та впровадження результатів дослідження. Основні 

положення і результати дослідження обговорювалися на засіданнях кафедри 

музичного мистецтва  та звітних наукових конференціях студентів і 

магістрантів Камя’нець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка. 

      Структура роботи. Магістерська робота складається із вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

1. Патріотичне виховання учнів засобами української музики розуміється 

як педагогічний процес становлення особистості громадянина й патріота своєї 

Батьківщини на основі прийняття демократичних цінностей, додержання 

закону, норм права, загальнолюдської моралі й участі учнів в демократичних 

процесах, формування музичної культури. Патріотичне виховання передбачає 

формування в учнів патріотичної свідомості, ціннісного ставлення до 

української музики.  

2. Освітньо-виховне середовище ЗОШ як засіб патріотичного виховання 

учнів – це цілісна інноваційна комунікативно-технологічна система, яка 

характеризується педагогічно доцільною цілеспрямованістю, ціннісною 

орієнтованістю, відкритістю до суспільства та його проблем, постійним 

розвитком та самоорганізацією, яка є важливим чинником особистісного 

розвиту учнів. Освітньо-виховне середовище виконує такі завдання: орієнтація 

на створення гуманістичного інтерактивного середовища, спрямованого на 

максимальний розвиток особистісного потенціалу кожного учня.  

 3. Структура патріотичної вихованості учнів містить такі компоненти: 

когнітивний, мотиваційний, діяльнісний. Критеріями сформованості кожного 

компонента відповідно визначені: ціннісно-патріотичний світогляд із 

показниками: патріотично-світоглядні знання, переконання, ідеали; ціннісно-

патріотична свідомість; патріотично-спрямована активність з показниками: 

мотивація патріотизму; активна суб’єктно-патріотична позиція. На основі 

аналізу психолого-педагогічної літератури охарактеризовано три рівні 

патріотичної вихованості учнів (високий, середній, низький).  

4. Методика організації патріотичного виховання учнів засобами 

української музики в умовах освітньо-виховного середовища ЗОШ містить 

блоки цілісного освітньо-виховного процесу: цільовий блок, теоретико-

методологічний блок, змістовий блок, операційно-технологічний та 

результативний, які перебувають у структурно-функціональній взаємодії.  
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 Виконане дослідження не претендує на вичерпне розкриття усіх аспектів 

означеної проблеми. Подальшого вивчення та розробки потребують інноваційні 

та інформаційні технології забезпечення патріотичного виховання учнівської 

учнів, дослідження зарубіжного досвіду патріотичного виховання молоді.  
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